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— íiiárc. 12.
Uton-utfélen halljuk a panaszt, 

hogy a nemzeti közszellem hanyat­
lóban van s hogy nincs az ország­
ban igazi fogékonyság a magasabb 
szárnyalása nemzeties törekvések 
iránt.

Hazánk jobbjai azért nemzeti 
szervezkedést, sürgetnek s joggal 
kívánják azt, hogy mindenki szol­
gáljon nemzete ügyének lelke min­
den gondolatával és izomrostjának 
minden munkájával.

Ez az ország szerető anyja min­
den hü fiának. A hazaszeretet su­
gározza be földünk minden rétegét 
s varázserővel hatja át a családi 
életet.

Egy dogmánk legyen, hogy eb­
ben a hazában mindenki magyar 
legyen és hogy ennek az ér­
zésnek határain belül mindenki —
egyenlő.

Nemzeti és állami egységünk 
érdekében szükségünk van, hogy a 
magyar mennél jobban érvénye-
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sitse aszszimilalo erejét és hogy a 
magyar műveltség jelentős faj súlyt 
biztositson.

A magyar társadalmon a sor, 
hogy fényesen igazolja a művelődés 
irányítására szolgáló rátermettségét 
s hogy a nemzeti akarat előre vi­
gye a haladást, a szellemi szabad­
ságot s hogy megvesse alapját az 
igazi nemzeti egységnek.

A magyar nemzet mint házi­
gazda szeretettel ölelte keblére a 
nemzetiségeket, évszázadokon át 
dédelgette őket, s mindig a szeretet 
és bizalom szálaival törekedett őket 
a magyar államtesthez fűzni, l e 
hát a vendégjoggal immár vissza­
éltek a nemzetiségek s ragyogó ál 
mókát szőve külön államot akarnak 
teremteni a magyar nemzeti állam 
ban.

Az oláhok például Dákó Romá­
niáról áluaadoznnk, a szászok a Ki­
rályhágón tu! okvetetlenkednek, a 
rácok Délmagyarországban fészke 
lödnek, a tótok a felvidéken kapa 
lóznak a bor/átok pedig a Dunán­
túl áskálódnak a nemzet egységes 
teste ellen.

Ehhez hozzájárul még, hogy a 
nemzetiségi izgatók tele kiabálják a 
külföldéi, jajveszékelve panaszkod­
nak a magyarok zsarnoksága ellen 
s gyülölségtől tajtékzó ujságbelí 
förmedvényekkel árasztják el az 
egész világot. Nem átalják ezek „ a 
jó madarak azt hazudni, hogy ez az 
ezeréves aikotmánynyal dicsekvő 
Magyarország mily erőszakos és jog- 
tipró s hogy a magyar nemzet meny­
nyire alkalmatlan a vezérszerepre 
és az állami felsőbbségre.

Megdöbbentő dolgok ezek, a 
melyek elől immár nem szabad el­
zárkóznia a nemzetnek. Csoda-e te­
hát, ha vérszemet kaptak a nem­
zetiségek, a midőn követeléseik 
miatt nem utasították őket rendre 
és a midőn a nemzeti egység bon­
tására irányuló felfogásukat jól en 
gedték táplálkozni államférfiaink a 
nemzeti ügy rovására. Ennek a 
nem-bánomságnak aztán az lett a 
következménye, hogy egyes képvi 
selök még páriámén!linkben is merik 
hangoztatni a nemzetiségeknek el­
nyomását.

Ezeknek a jó uraknak a pök

Tavasz.
Az öreg Redő jól elmagyarázta az 

tj itőmesterének, hogy a lakóházban első, 
második és harmadik főkellék a kénye- 

,enV oly, szélesek voltak a szobák, a ve- 
a , a> mintha egy zászlóaljra számítottak 
maŐ mindössze hárman éltek a
^kasban a cselédségen kivül : Redő a 

f nsgazdag szappanos, a felesége, meg le­
gyük, Lujza.

^ Kert is volt a ház végében s ilyen- 
,.or> orgona 'irágzása idején, a leány a 
'gasban töltötte minden szabad idejét : 

s váigv'a, epedve, mikor csendül meg az 
’ zamára is az igazi tavasz dala. S

íiA -n uaZ V a^an fürdő napsugár szög 
-,]S8é világosabbra zománcozta es 

- egvilágitotta fátyolos szemét : tavasz 
V0JÍ a leány a tavaszban, 
arcára ,0SSZUS^8 ült ki egy pillantásra az

_ _.. Nincs itthon senki, Gábor bácsi i
mondta.

teleit
Tehórhaju, ingatagjáén öreg ember

— Tudom, tudom. De hát a Gábor 
bácsinak igy nem szabad idejönnie ? — 
évédött az öreg szelíd gunynyal.

Mindebben pedig az volt a legpom­
pásabb, hogy a bácsi igaz meggyőződés­
sel Gábornak nevezte magát, pedig va­
lamikor Mihály nevet adott neki a papja.
Csakhogy legalább egy félszázad óta Gá­
bor bácsinak hívták, a vén kotnyelest 

az Isten tudja már miért, — úgy, 
hogy már maga is elhitte és nyugodt lé­
lekkel mászkált a városka egyik család­
jától a másikhoz. Ő volt a „békéltető 
Jelek“, aki szerencsésen mindig a legal- 
kalmatlanabb pillanatban érkezett. Nem 
volt oly famalia, amelyikkel rokonságot 
ne bizonyított volna. Ezzel csak nem 
törődtek, de a békéltető rohamaitól tázott 
mindenki . . .

— No, ne félj, majd én egyenge­
tem az utakat, -- kedveskedett az öreg.

Lujza arca egyszerre vérvörösbe 
borult :

— Már meg mibe ártja magát Gábor 
bácsi ?

— Ejha. de borzasztó ártatlan let­
tél egyszerre ! Hanem délelőtt boldog
remek kivitelű képe arany keretben 44 kor.
róná-« havi ré^/.lei fi/,«iéí»re

voltál, úgy e, mikor errefelé defüirozott 
az ablakod alatt a fiatal ur ? Rizony Is­
ten jóravaló kinézésű legény, tisztára nem. 
értem, mit veszekszik az „euszcellenciás“ 
apád . . .

Nem folytathatta tovább, egyszerre 
elállt a szava : ott állott előttük Ráden 
Gyula. Roldog szédület kapta meg a le­
ányt, az öreg meg roppant komikusán 
vállába húzta a fejét és kisompolygott a 
lugasból.

Mindaketten azt érezték, hogy kap­
kodnak a levegő után. A leány mintegy 
lehelte :

Gyula, miképp jött maga ide ?
A róve'eg tekintet egyszerre a férfi 

nézésé vé vált:
— Rementem a lakásukba. Nincse­

nek itthon a szülői .... Eljöttem, mert 
nem élet ez igy, csak vegetálás. . . Min- 
dent megpróbáltam . . . Kimentem kül­
földre, de a szivem itt bujdosott mindig. 
Visszakerültem Budapestre . . . Épület­
terveket kellett rajzolnom és a fülembe 
az ön beszéde zsongott.

— Tompán, szaggatottan suttogta 
tovább :

Megrendelhető : 2 l< o- 
a „Kazinczy“, könyvkereskedő 

r. t.-nál Debreczenben. Megtekinthető : László Albert és Társa (Hegedűs S. 
és Sándor I.) könyvkereskedésében.



h emlisége tagadja a magyar fajnak , 
felsőbbsógét, mert nem állanak a ' 
magyar állami és nemzeti eszme 1 
szolgálatában. Meg kell azért sém­
in isi te ni minden fontoskodó törek­
vést, a mely ellentétben van a nem­
zeti egységgel.

Március tizenötödike.
Közeledik a rai nemzeti ünnepünk, 

a mikor lelkesedéssel emeljük az ég leié 
a szabadságharc tépett, szín ehagyott lo­
bogóit. Lássa egész világ, hogy él^ a 
magyar nép szivében 1848. március l->-ik 
emlékezete, valamint a szabadságharcé 
is, mert akármit mondanak a politikai 
bölcsek, e nemzet szivében egybeforrott 
március tizenötödikének eszménye, az 
1S_N 40-iki szabadságharc emlékével.

8 valóban, a március 15-iki ünnepek 
a fokmérői a magyarság hazaszeretetének 
szabadságérzetének és lelkesedésének. A 
ír.ig ünneppel ülik meg városban és fal­
vakban egyaránt e napot, addig a Kár­
pátok alján s a Duna, Tisza mentén er­
kölcsös, hivatott nép lakik, mely hisz a 
jövőben és tiszteli múltját.

Ne tévesszen meg bennünket az, hogy 
sok helyütt a hatóság fejei nem vesznek 
részt az ünnepségen. Ne kicsinyeljük a 
diákokból, fiatalságból és a köznapi em­
berekből álló sokaságot, mely e napon 
összegyűl, hogy lelkét megfürössze már­
cius idusának dicsőségében. Azok, a kik 
nincsenek velük, akiket a hivatalukról 
való téves felfogás távol tart az ünoeplő 
sokaságtól — velünk vannak a sziveik­
ben a midőn a tömeg zengi a Kossuth 
nótát, halk visszhangja kél annak min­
denütt.

Mint a levegő a föld színét, úgy 
jurta át a szabadságharc emlékezete min-

den magy-ar ember szivét s nincs esemény 
nincs változás, mely ezt az érzést meg­
másíthatná. Mert az szent és erős lett, 
mint a hit, beszivtuk az anyatejjel, tanul­
tuk az iskolában s fejlett elménkkel igaz­
ságosnak és dicsőségesnek ítéltük.

Kevés hazafias ünnepnapja van en­
nek a borús múltú hazának. A mai ma­
gyar nemzetet leköti a porhoz a minden­
napi munkával terhes élet szürkesége s 
nem egyszer kél a kételkedőkben a fé- 
.elem, hogy ez a nép nemzetköziségbe 
sülyed és a hazaszeretettől eltávolodik.

Ti kétkedők és elfogultak, jertek 
március 15-én az ünneplő sokaság közé, 
mely diákokból és szegény emberekből, 
tehát a haza jövőjéből és fundamentu­
mából áll. Nézzétek, mint vonulnak, ün­
nepelnek, énekelnek, szónokolnak és lel­
kesednek parancsszó nélkül. Ahol, hacsak 
egy évben egyszer is, igy tudnak lelke­
sedni a hazáért és a múltért, ott ne 
tartsunk a nemzet erkölcsi elsülyedé- 
sétől.

Ahol milliók és milliók csüngenek 
szent lelkesedéssel a szabadság ünnepén, 
ott ne féltsük az igazi szabadelviiséget s j 
a szabadság intézményeit.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése

Saját tudósítónktól.
Budapest, mái-e, it.

A Vészi—Zichy párbaj eredményét 
lázasan várták a képviselők és újságírók 
a folyosókon. Kevéssel negyed 11 óra 
után jött az első telefonhir, hogy semmi 
baj sem történt. Hál Istennek — kiáltot­
tak fel többen.

Még a napirend előtt vitáztak, a 
mikor Zichy Jenő Rakovszkyval nagy

SZABADSAG 1893. márciusi 12.

— A fővárosban is meghallottam az 
itteni „jóhireket.“ Az embernek vannak 
jóakarói, akik besúgják ... Az atyja meg 
akarta kötni az „üzletet“ egyik konku­
rensével, ugy-e ? ... A leánya lett 
volna az ára ... Ne tiltakozzék. Tudom 
azt is, hogy akit ón szeretek, nem csi­
nált a szivéből eladó cikket . . . El­
jöttem.

Most már villámlott az elfolytott 
szenvedély :

— Itt vagyok teérted ... te ... te 
mindensógem ! . . .

Egy gondolatnyit hátralépett min- 
daket.tő, végighullámzott rajtuk egy édes 
bódulás, aztán féltő erőszakkal ölelték 
át egymást s izzó csókokban fuldokolva 
lehelték egymásba lelkűket.

A természet rendje megváltozott 
volna, ha ekkor, éppen ekkor Gábor bá­
csi a lugasba nem jő.

Kedvesen tolakodó nyugalommal 
szólt:

— Csak azt akarom mondani, hogy 
hazajött az atyád, Lujza.

A leány még mámoros volt a bol­
dog szédülettől, a férfi vad elszántság­
gal húzta őt maga után és vitte az 
öreg elé

— Édes bátyám, eljöttem a leá­
nyáért.

Az apában szinte bennakadt a bá­
mulat. Ráden pedig szinte kiabált :

Hallottam, hogy máshoz akarja 
adni a leányát. Nohát se ön, se az én 
apám ne örüljön neki. Mert Lujza az 
enyém lesz.

Odaugrott a kábultan remegő leány­
hoz, csókjaival elhalmozta az ajkát, az 
arcát, a haját. Azután diadalmasan né­
zett Bedőre, aki megkövültén állott ott.

— Nos, nem elég ? ... Itt van 
hát még . . . még! — suttogta Ráden 
és csókokkal borította a leány kezét, 
karját, nyakát. Aztán szelíden folytatta :

— Édes, jó bátyám, mit ellenséges­
kednek maguk az atyámmal, mikor mi 
ennyire szeretjük egymást?

Gábor bácsi szeméből egyszerre pat­
togni kezdett a derű. Az első szavakat 
csak úgy dadogta a csodálkozástól, de a 
másik pillantásban ismét a kedves arro­
gáns öreg lett:

— Igaz is : mit ellenségeskednek ? 
— mondta. — Réküljenek ki az öregek. 
Még ma. Hadd legyen a famíliában is 
végre tavasz.

... S az öreg Bedő könnyein át 
mosolygott hol Gábor bácsira, hol a 
gyermekeire.

grandezzával belépett a terembe, a nép­
párt megéljenezte őket, a mikor a jobb­
oldalon is éljenzés hangzott fel : Vészi 
József lépett be és sokan siettek hozzá 
gratulálni. Majd a szünet alatt Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter kezde­
ményezésével hangos „éljen Vészi“ kiál­
tások hangzottak el és a szabadelv üpár- 
tiak tüntetőleg üdvözölték újból az újság­
írók közszeretetben álló elnökét.

Az újonc-javaslatok ellen O/ay La­
jos szólali fel elsőnek, a ki Apponyit és 
a volt nemzeti pártot támadta a szélső­
baloldal nagy tetszése mellett. Aztán va­
lami Rakovszky-féle fekete könyvvel fe­
nyegette a szabadelvüpártvt, a mi harsogj 
kacagást kelltett az egész házban.

A jobboldal unisono kérdezgette:
— Hol a fekete könyv ? Olvassa fel?j 

Nem félünk Rakovszkytól.
(May hamar befejezte beszédét, mire 

Egry Béla beszélt hosszasabban.
Részletes tudósításunk itt követke­

zik :
Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak: 

Széli Kálmán, báró Fejérváry Géza, Szé­
chenyi Gyula gróf, Plósz Sándor.

Elnök fél 11 kor megnyitja az ülést 
és bemutatja az irományokat.

Neumann Ármin előadó beterjeszti s 
Sanghaji konterlatusról szóló jelentést.

A közös hadsereg.
Kecskeméthy Ferenc a miniszterelnök 

tegnapi közbeszólására azt adja elő, hogy 
az 1857. és 68 iki törvényekben jiincs 
szó közös hadseregről, csak az 1875. IL 
t.-cikkben csempészték be a közös had­
sereg kifejezést.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti 
hogy az illető törvénycikkek közös véde­
lemről és közös hadügyről szólnak és igy 
miután ennek egyetlen szerve a közös 
hadsereg, más alatta nem is érthető.

Keeskeméthy válasza után
Elnök jelenti, hogy Nessi a házsza­

bályokhoz szól.
Az interpellációk.

Nessi Pál az interpellációkra adandó:.
válaszokat sürgeti meg.Széli Kálmán mm. elnök kijelenti,, 
hogy a még függőben levő interpelláció­
kat‘mielőbb elintézik. . ,

Nyegre László jegyző jelenti, h g} 
Nessi a komáromi katonai botrány,

Kubik a kabinetiroda nemet n> 
kiadványai és Schmidt a magyar hono­
soknak Ausztriában való házassága 
svában interpellálni fognak.Elnök : A szokott időben fognak =16-
terjesztetni. ,

Felkiáltások a szélbalon : Két óra-
kor !' Knbik Béla 2 órára kéri kitüzetm az
interpellációkat. .

Széli Kálmán miniszterelnök kea. 
hogy az időt ne kitöltésre, hanem betöl­
tésre használja fel a ház és fél 3-kor 
kezdjék meg az interpellációkat.

Knbik Béla feláll. .
Felkiáltások : Nincs joga szólam.
Elnök nem engedi felszólalni.
Knbik : Személyes kérdésben1, 

szót. (Zichy Jenő gróf, majd Veszi .lo^ 
belépnek a terembe. Zichyt balról, v 
jobbról megéljenzik.) Ismétli, hogy 10
órakor késő lesz. Aiua., Elnök felteszi a kérdést és a szóiba 

1 liak felkiáltásaira megszámlál tatja a sza
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Teákat, mire kiderül, hogy a ház halá­
rat képtelen.

Elnök az ülést felfüggeszti.
Szünet után

a ház elhatározta, hogy az iuterpel- 
iásickat fél 3-kor kezdik meg,

Az ujoncjavaslatok.
Olay Lajos : Annak okát, hogy a 

$ ormány ezt a törvényjavaslatot benyúj­
totta, abban is látja, hogy a szabadelvű- 
'iá?tlám különböző hatalmi tervezők és 
töredékek vannak és nincs pártegység. 
Apponyi és a volt nemzeti párt 25 évig 
állott ellene minden paktumnak és akkor 
.»midőn elveik feníartásávnl bevonultak a 
szabadelvüpártba, azt hitte, hogy jobb 
idők következnek a hazára. De a kvótát 
mégis felemelték, sőt most a katonai ja- 
■vasiatokat is megakarják szavazni. Pedig 
mindig bízott A pponyiban. mert egy ha­
zafias" kijelentése bámulatra ragadta, A 

midőn ugyanis azt kérdezték tőle, mit fog 
4enni, ha kormányra kerül, azt mondta, 
'hogy ők csak 5—6 hónapig lesznek kor­
mányon, mert Becs nem fogja teljesíteni 
&z 5 követeléseiket, de majd ismét kor­
mányra kerülnek és akkor győzni fognak.

Ezután a régi szabadelvüpártot tá­
madja és felemlíti Apponyi memoranda 
mát a melyet magának, Apponyinak kel­
lőit volna nyilvánosságra hozni. Nem 
tudja miért, vonták felelősségre Singer 
Zsigmordot a memorandum közléséért. 
Hiszen minden lap természetszerűleg 
megvásárolja a politikai titkokat és soha 
se vonta senki őket felelősségre. Singert 
mégis még a zárt ülésben becsületében 
is megsértették. Miért tűrte ezt a szabad- 
elvüpárt'? Mert Rakovszkytől féltek. Ra- 
kovszkynak ugyan van egy könyve, a 
melyben 72 szabadelvüpárti képviselő van 
bejegyezve, a kik állítólag inkompatibi­
lisek. Lehet, hogy nem azok, de félnek a 
hajszától é,s Kakovszky nagy hatalmától, 
(Nagy derültség, a néppártiak tapsolnak)

Felkiáltások n sznbadelvüpárton : 
H >1 van az a fekete könyv *? Olvassa fel 
kakovszky ! Nem íélíink tőle 1 Senkisem 
fel!

Sakovszky (a ház asztalához lép.) 
fé: a köm v ! Az inkompatibilitás könyve !

Olay Lajos ezután kijelenti, hogy az 
ajoneja vasiatokat nem fogadja el. (He­
lyeslés a szélbalon.)
, Egry Bé'a szintén a javaslatok ellen 
neszéi és polemizál a jobboldali szóno 
kokkal.

Kifogása van az ujonckiképzés ellen 
18 ^panaszolja, hogy az altisztek ke­
gyetlenül bánnak a legénységgel, a ma­
gyar bakák, ha németül nem tud, a tisz­
tei butáknak tartják. Az altiszteket egy- 
6Hálám ki kel) képezni. — Csodálkozik, 
•hogy szavazhatja meg a többség ezt a 
javaslatot, a mikor nem tudja senki. 
>ogy mennyibe fog kerülni ez ujonc- 

eroeies Nem is lehet most kiszámítani 
«un. bzünetet kér.

Elsők az ülést felfüggeszti.
Nzfmet után

a nemzeti követelésekről 
\ ,.a a nézete, hogy semmi ígéret sem 

~ teljesedni, mert Becs minden magyar
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követeléstől tartózkodik, felemlíti a bécsi 

1 retehsrátban elhangzott magyarfaló beszé­
deket. és Luegert állítja előtérbe annak 
igazolására, hogy Becsben minden té­
nyező ellenünk dolgozik. A hadseregben 
a magyar vezénynyelv behozatalának kö 
vetelése jogosult és ezt Deák beszédeiből 
is bizonyítja.

Madarász Imre és Makkal Zsigmond 
beszéltek még a javaslatok ellen.

Széli Kálmánnak interpellációkra 
adott válaszait tudomásul vették. Ezzel 
az ülés véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.
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Az illetéknyilvántartó hivatal pedig a 
földszintre költözködik, a hol egy bolt­
helyiséget a város nem fog bérbe adni. 
közvetlenül a vásárbirósági hivatal mel­
lett. Szóval szűk a városháza s e miatt 
folyton változtatni kell a hivatalos helyi­
ségeket, jóllehet több hivatal, mint pél­
dául az anyakönyvi hivatal is, ki van 
telepítve a városházáról. Most bezzeg jó 
volna a megfejelt s tegyük hozzá potom 

i áron két emeletre emeli városháza, de 
hát erről kár beszélni. Eső után nincs 
szükség a köpenyegre.

Á jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— márc. 12,

A város jog- és pénzügyi bizottsága 
ma, e hónap 12 én délután 3 órakor Ve- 
csey Imre főjegyző, bizottsági elnök ve­
zetése alatt ülést tart. Az ülés tárgyso­
rozata a következő lesz :

1. Ifj. Pap Sándornak községi kö­
telékbe felvétellel kapcsolatos polgárosi- 
tási kérvénye.

2 Rácz Gábornak ajánlata a régi 
sintór telep bérbe vétele iránt.

3. A debreceni szöllő és bortermelő 
szövetkezetnek ajánlata a kihordott pöce 
anyagok további kezelése tárgyában.

4. A város kebelében lévő hitfele- 
1<özetek egyházi és iskolai segélyének 
rendezése végett tartott tárgyalások ered­
ménye s azzal kapcsolatos főszám vevői 
javaslat.

5. A debreceni jótékony nőügyiét- 
nek 600 kor. segély és öt ö] tűzifa adása 
iránti kérvénye.

6. Egy óbb netán sürgős folyó ügyek.
X A város közgyűlési terme. Már

említettük, hogy a város közgyűlési terme 
legközelebb átalakuláson fog keresztül 
menni. Fél köralakban padokkal látják el,

X A vekeri fák árverelése Debrecen 
város Vekor pusztán termett akáciáit 
tegnap árvereltók el Király Gyula gaz­
dasági tanácsos vezetése alatt. De csak 
részben, mert a kereslet nagyon csekély 
volt. Ez már a második árverelós volt, 
de még egyet kell majd tartani, miután 
a fákért nagyon keveset Ígértek eddig, a 
város pedig nem akarja a fákat olcsó 
áron elvesztegetni.

X Városi könyvtár a városházán. Ez
is lesz, de persze nem a nagy közönség 
számára, hanem a városi tanácsbeli ta­
gok számára. A városháza kis tanács­
termét ugyanis könyvtárszobának rende­
zik be, a hol elhelyezik a városi tanács 
szép értéket képviselő könyvtárát s a hol 
a tanács üléseit fogja tartani ahol álta­
lában naponta együtt érintkezhetnek egv • 
mással a tanács tagjai s nem hivatalos 
természetű tanácskozásokat is tarthatnaí.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Presbiteri ülés. Az ev. ref. egyház 

presbitériuma ma délután 3 órakor gyű­
lést tart a ref. egyházcpüíet tanácster­
mében Kiss Áron ref. püspök és Simonffv

mint például az országházban van, a 
karzatot pedig teljesen átalakítják. A ta­
nács ebben az ügyben azonban addig 
nem tesz javaslatot a közgyűlésnek, mig 
készen nem lesz a terveze tel és költ­
ségvetéssel, melylyel Acél Géza főmér­
nököt bízta meg.

X Hivatalok áthelyezése a városhá­
záit. A város hivatalai jó részben helyet ■ 
cserélnek. Az uj közigazgatási rendszer j 
ugyanis megkívánja, hogy a főispán az ! 
eddiginél több időt töltsön a városházán j 
s városi ügyekben ott fogadja a küldött- ; 
ségeket stb. A főispán és titkárja szá- I 
mára t hát 4 szobát fognak berendezni a j 
városházán és pedig a mostani főisparh i 
szobához hozzácsatolják a jelenlegi fő- j 
ügyészi hivatalt s azt a kívánalmak sze­
rint berendezik. A főügyészi hivatal pe- :

; dig, értesülésünk szerint a gazdasági ta- j 
I micron hivatal helyére költözködik, vi- j 
, gzont ez a hivatal a közgyárni és illeték- 

nyilvántartó hivataluk helyót foglalja el.

Imre főgondnok elnöklete alatt. Tárgy : 
folyó ügyek.

Rákóczi es! a főiskolában. A főisko­
lai Magyar Irodalmi Ön képző Társulat 
elnökéhez intézett következő levelében 
válaszol Pékár Gyula a társulat ama 
meghívására, hogy vegyen részt a főis­
kolai Rákóczi-ünnepen :

Igen tisztelt Elnök Ur ! Vet­
tem febr. 26-áról kelt sorait, mely­
ben a március végére, i letve április 
elejére tervezett Rákőczi-ünnepre a 
főiskolai ifjúság nevében szívélyesen 
meghív. Szívből köszönöm ezt a meg­
hívást és örömmel fogadom el, any- 
nyival is inkább, mert boldognak 
érzem magamat, ha a jövendő Ma­
gyarország, v tgvis az ifjúság ilyen 
hazafias és ideális ünnepélyén részt- 
vehetek. A viszontlátásra tehát 1 — 
Addiv is számtalanszor üdvözlöm a 
debreceni ifjúságot, mint szerető igas 
barátja . Pékár G\uu.

•ryv.

az ji>en tisztelt hölgy közönséget, hogy bevásárlási utunkró! hazatérve, beszereztük
a tavaszi divat legjobb újdonságait.

megtekintésére várnak. Tisztelettel
DARVAS TESTVÉREK

női- ts gyermekfeiöltö áruháza 
DZBRECZE i, FÖ-ter. a Hu igária kivéház mellett.
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hírek.

Napló.

IfHirmtixeum nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Maró. 14. Az Egyetértés dalegyesület hazafias- 
estéje a Margit-fürdőben.

Máre. 14. A Kossuth dalkör estélye.
Máre. 14, A Csokonai-kör Rákóczi-estéje.
Maré. 15. A községi iskolaszék alakuló ülése 

d, u, 4 órakor, a városházán.
Máre. 15 A Petőfi-dalkör hazafias ünnepe. 
Maré. 18, 19 és 20. Képviselőválasztók össze­

írása a városháza nagytermémben délelőtt 
9—12. d. u. 3—(i-ig.

Máre. 20. és 21. Finn-esték a színházban.
Maré. 22. Az István gőzmalom közgyűlése. 
Máre* 26. Városi közgyűlés délután 3 órakor, 
Máre. 29. Az ügyvédi kamara közgyűlése.
Máre; 29. A Petőfi dalkör évi közgyűlése.
Máre. 29. A debreceni tisztviselők önsegélyző 

egyletének közgyűlése a Jogász és tiszt­
viselőkor helyiségében d. e- 11 órakor 

April. 8—18- Műkedvelők tárlata a városházán

Március 15.
Minden körben élénken készülődnek 

a nemzeti ünnepnek méltó módon való 
megülésére. Újabban a következő értesí­
téseket vettük ;

A debreceni kereskedő ifjak tár­
sulata március 15-én délután 5 órakor 
ünnepel a kereskedő társulat dísztermé­
ben. Amennyiben az ifjúság külön meg­
hívót nem bocsájt ki, ezúton hívja meg 
az érdeklődő közönséget hazafias ünne­
pére. Belépő-dij nincs, az ülőhelyekre 
szóló számozott jegyek mai naptól átve­
hetők a kör Dréher sörcsarnok feletti he­
lyiségében. Az ünnep műsora a követ­
kező : 1. Himnusz, előadja a Dalkör. 2. 
Megnyitó, tartja dr. Abrahám Dezső. 3. 
Prolog, Fűzi Antaltól, előadja Schultz Ede 
társ. tag. 4. Talpra magyar, szavalja Kroh 
Vilmos társ. tag. 5. Talpra magyar, elő­
adja a Dalkör. 6. Március 15. Ábrányi 
Emiltől, szavalja Szűcs Margit k. a. 7. 
Kossuth-dal, énekli Kulcsár Gyula társ. 
tag. 8. Szózat, előadja a Dalkör.

*

A közigazgatósági tanfolyam hall­
gatósága 15-én délelőtt 11 órakor tartja 
hazafias ünnepét a vármegyeház díszter­
mében. Belépő-dij nincs. Az ünnep mű­
sorát rendkívül ügyesen és változatosan a 
következő számokból állították össze : 1. 
Himnusz, énekli a Dalkör. 2. Megnyitó 
beszéd, tartja Kozma László előadó ur. 
o. Nemzeti dal, szavalja Parantézy Jenő 
hallgató. 4. Egyveleg, vonóskettős. Elő­
adják Schweiger Gyula és Latzkovics 
i mve hallgatók. 5. Búcsú, énekli a Dal­
kör. 6. Ünnepi felolvasás, irta és felol­
vassa L. Szabó Lajos hallgató. 7. Ledőlt 
szobor, szavalja Latzkovics Imre halig.

Magyar népdalok, vonóskettős. Előad­
ják Schweiger Gyula és Latzkovics Imre 
hallgatók. 9. Petőfi, irta és szavalja Orosz­
lány Gábor hallgató. 10. Szózat, énekli a 
Dalkör.

Az ! jfehértói Műkedvelői Társa­
ság 1848. március idusának emlékére 
15-én este 8 órakor a Kaszinó nagyter­
mében táncmulatsággal egybekötött mü- 
Kedvelő előadást rendez. — Színre kerül 
Malonyay Dezső és Kemechey Jenő fé­
nyes sikert, ért darabja A föld. A darab 
szerepeit 17 műkedvelő játsza,

SZABADSÁG

Belépő-dij : I. hely 2 korona, II. 
hely 1 kor. fill., III. hely 1 korona. Az 
előadást tánc követi, a műkedvelő előadás 
tiszta jövedelmét jótékony célra fordítja a 
rendezőség.

*
A Petőfi-dalkör hazafias ünnepének 

rendező bizottsága e hónap 13-án, pénte- 
> ken délután 7 órakor a kör helyiségében 

(Csapó-u. 35. szám) ülést tart, melyen a 
hazafias ünnepély után tartandó társas- 
vacsora részleteit beszélik meg. Ugyan­
ekkor számolnak be a vacsorára való je­
lentkezésekkel, miért is a rendezőség az 
ivtartókat kéri, hogy az egyes iveket 
hozzák el magukkal az ülésre.

*

Az Egyetértés hazafias ünnepe. A 
I Máv. debreceni műbe vében fennálló és 

már eddig igen szép eredménynyel mű­
ködő „Egyetértés1' önkópző dai és zene- 
egylet március 14-ón este 8 órakor tánc­
cal egybekötött hazafias estét rendez a 
Margit fürdő dísztermében. A táncot 
megelőző hangverseny maga megéri, hogy 
a közönség minél nagyobb számmal ve­
gyen részt az Egyetértés hazafias esté­
jén. Belépő-dij személyenként 1 kor. GO 
fillér. -— A rendezőség következő urakból i 
alakult meg:

Wagner Ambrus r. b. elnök, Alberti 
Nándor főrendező, Lakatos József r. b. 
jegyző, Nagy József r. b. pénztárnok, 
Fidmig József, Keller Jakab r. b. ellen 
őrök, Albrecht Béla, Berényi Dezső, Csö­
mör Gyula, Csapó János, Dóczy Béla, 
Erben Tivadar, Fehérváry József, Gazsó 
András, Horváth Ferenc, Holló Lajos, 
Hannusch József, Kovács Lajos, Kerekes 
Antal, Palsies Gyula, Láber Aladár, j 
Langer Károly, Sajó László, Schrammel j 
József, Szegedy Gyula, Szolarszky Bálint, j 
Táj ti Béla, Voloncs József, Wanato vies i 
Béla rendezők.

A hangverseny műsora a következő : I 
1. Nyitány. Előadja az Egyetértés vonós j 
zenekara. 2. Kossuth Lajos ablakába, j 
Nádor Gyulától, férfikarra Gál Ferenciül : 
Előadja a dalkör. 3. Hazafias színpadi 
jelenet I. rósz (Hadak Htjából). 4. Magyar 
népdal egyveleg Králtól. Előadja a vonós 
zenekar. 5. Hazafias színpadi jelenet II. 
rész. (Aranylakodalomból). 6. Honfidal 
Gaáltól. Előadja a dalkar. 7. Petőfi sírja. 
Magánjelenet Pósa Lajostól. 8 Szózat 
Egressitől. Zenedsérettei, előadja a dal­
kar.

* Szávay Gyula székfoglalója. Száray 
Gyulát, a kiváló költőt, a debreceni ipar­
kamara titkárát eddigi, nagy jelentőségű 
szépirói működése méltánylásául a Petőfi 
társaság, tudvalevőleg rendes tagnak 
választotta meg. Szávay Gyulát szék­
foglalójának megtartására a napokban 
kérte fel a társaság elnöksége és pedig a 
március 15 én tartandó ünnepi gyűlésre. 
Kiváló költőnk ez alkalommal hazafias 
verset fog felolvasni, melynek cinre : 
Vitézi ének Rákóczi Ferencről.

* A kereskedelmi kamara közgyűlése.
A debreceni ipar és kereskedelmi kamara 
e hónap végen közgyűlést tart, melynek 
legfontosabb tárgya lesz az 1902 évi zár­
számadás. Ezen kívül számos, igen fon­
tos, ipari és kereskedelmi ügyünket kö­
zelről érdeklő folyó ügyeket fog tárgyalni 
a közgyűlés.

* Kinevezés. A m. kir. igazságügy - 
miniszter dr. Nemes Gábor h.-nánási ía-

kos ügyvédjelöltet törvényszéki aljegyzővé 
nevezte ki a nagyváradi kir. törvény­
székhez. 1

* Eljegyzés. Varkoly Lajos, a d b- 
reeeni ipartestület derék tisztviselője el­
jegyezte hncsó Gizella kisasszonyt, (?,•». 
nofszky Lajos kereskedő mostoha leá­
nyát

* Elhalt vasúti tisztviselő. Prösztei 
Nándor máv. mozdony felvigyázó, a máv. 
vasutak derék, szorgalmas ' tisztviselője 
életének 44 ik évében elhunyt. A gyász- 
esetről következő jelentést adta ki a csa­
lád ; Alulírottak mély fájdalommal, de 
az Isten akaratán megnyugodva tudat­
juk, hogy a hü férj, gondos apa, szerető 
testvér, sógor és rokon Prösztei Nándor 
máv. mozdony felvigyázó életének 44 ik, 
boldog házasságának 13-ik évében $ 
szentségek ájtatos felvétele után az Ur­
ban csendesen elhunyt. A megboldogult­
nak földi részei f. hó 12 ón csütörtökön 
d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. szer­
tartás szerint Szt.-Anna-utca 31. sz. a. 
lakásán beszenteltetni és a Sz.-Aima- 
utcai róm. katli. temetőben a boldog fel­
támadás reményében elhelyeztetni. Az 
engesztelő szent miseáldozat f. hó 13-án 
pénteken d. e. 9 órakor fog lel ki üdvéért 
a Mindenhatónak beimitattatni. Debrecen 
1903. március 11 -én. Özv. Prösztei Nán 
dorné szül. Syartz Adél, neje. Prösztei 
Olga leánya. Özv. Prösztei Edéné sógor­
nője. Ida férjével, Károly, Ede, Gyula, 
Ltjos testvérei nejeikkel és gyermekeik­
kel az összes rokonság nevében.

* A debreceni kamara felterjesztései
A kamarák sorra tárgyalják azokat az 
előterjesztéseket, melyeket legutóbbi ülé­
sen a debreceni kamara kezdeményezett 
s melyekben a minisztériumhoz felter­
jesztést intézett. Tegnap a szegedi ka­
mara értesítette a debreceni iparkamarát, 
hogy a napokban tartott közgyűlésén egy­
hangúlag hozzájárult a debreceni kamara 
ama javaslataihoz, melyeket az ipartes­
tülettől méltánytalanul követelt adókive­
tési munka s a kereskedők hetivásárláto­
gatása érdemében a keresk. miniszter elé 
terjesztett.

* Háziasszonyok panasza. Nagy a
a panasz a háziasszonyok körében. Régi 
bajra vonatkozik ez a panasz, azt azon­
ban mind máig nem lehetett orvosolni s 
a mi miatt a piaci drágaságot is kény­
telenek vagyunk eltűrni. A piaci sza­
bályrendelet ugyan orvosolni akarja ezt 
a bajt, de még nem lépett életbe a sza­
bályrendelet s a rendőrség meg nem el­
lenőrizi a piacot kellően a kora reggeli 
órákban. Az a baj ugyanis, hogy a deb­
receni piacra behozott piaci árukat már 
kora hajnalban megveszik a kofáktól 
élelmes üzérek, akik azután nemcsak a 
belföld, de a külföld piacaira is szállít­
ják az árukat. így azután a közönség, a 
mely részletekben vásárol nem jut csak 
drága pénzen élelmi szerhez. Felhívjuk 
a rendőrség figyelmét, hogy lehetőleg 
vigyázzon arra, hogy ezek az üzérek reg-1 
gél 9 óráig ne köthessenek üzleteket s ad­
dig a közönség vásárolhasson olcsó pén­
zért a piacokon.

* A finn esték. A finn esték szép 
sikere immáron biztosítva van. Az ér­
deklődés olyan magas fokra hágott, hogy 
már tegnap elvitték az első előadásra az

_ =_____ 1903, március 12.
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utolsó páholyt is. Akik jó helyet akarnak 
szerezni az e hónap 20 án és 21-én tar­
tandó két’előadásra, jó lesz, ha idejeko­
rán gondoskodnak jegyről. Jegyek a vá­
rosháza 7. számú szobájában kaphatók.

* Nagykárolyiak Debrecenben. A nagy- 
xánlyi ipartestület tegnap táviratilag ér­
tesítette a debreceni ipar és kereskedelmi 
xan:arát, hogy a mai napon küldöttségei 
log tisztelegni a kamaránál s több Nagy­
károly ipari életét közelebbről érdeklő 
ügyben kéri ki a kamara tanácsát és 
pártfogását.

* Seprés a piacon. Több oldalról 
-kaptunk panaszos sorokat^ hogy az utca­
seprőket rendszerint fényes délben, mi­
kor a legtöbb ember jár az utcán, akkor 
fogja el a buzgóság. Akkor seprik az ut-

■ T-ákat és pedig következetesen a gyalog­
járók felé, agy hogy a járókelők — most 
a száraz idők alatt — valóságos porfel­
hőkben úsznak. Ez irányban a közönség 
oegal elvárhatja a hatóság gyorsintéz­

kedését.
* Német címzés Debrecennek. Aufruf 

'felhívás) szóval kezdődik az a nyomtat­
vány, melyben Bécs városa megtisztelő 
jóvoltából részesült a napokban Stadtge- 
meinde Debrecin Az Aufruf különben 
gén alázatos kérőlevél, mely Holub Emil­

nek, a derék Afrika-reisendernek a sír­
emlékére instál Stadtgemeinde Debrecin- 
-ői egy két garast. A tanács azonban — 
igen okosan — kijelentette, hogy nem 
•éri ezen a nyelven és az Aufrufot válasz 
nélkül hagyja.

* A melegedd szobát bezárták. A vá­
ros Simonffy utcai bórházában levő me­
legedő szobát tegnap bezárták. A télnek 
ugyanis jó formán vége van s a mostani 
hideget már könnyen ellehet viselni, nem 
is szólva arról, hogy pár nap múlva már 
elkövetkezik az az idő, mikor minden 
bokor szállást ad.

* Távollevő hadkötelesek. Az idei 
sorozásra 29 olyan 1882 ben született 
hadköteles nem jel -ntkezett, akiknek je­
lenlegi tartózkodási helyét a hatóságok 
nem tudták kipuhatolni, de elhalálozásuk 
sincs beigazolva. Ezeket ha sorozásig 
nem jelentkeznek, mint katonaszökevé­
nyeket lógják büntetni. Itt közöljük a 
távollevő hadkötelesek névsorát azzal, 
tiogv aki felvilágosítást tud nyújtani fe- 
iőlük, legyen szives jelentkezni a városi 
katonai ügyosztálynál. Eltűntek, illetve 
rtetn jelentkeztek : Yáróczki József, Fried 
/sigmond, Urünberger Károly, Heimlich 
piaion, Lőv Adolf, Propper Márk, Fe- 
xeíe János, Berkovics Béla, Teitelbaum 
tv z ' Klein Béla’ Pilótás Dezső, István, 
Kovács bándor, Major János, Szabó Gá- 
oor, bzabó István, Szondi Mihály, Jákó 
pl] . > Csontó Dezső, Dojcsák István, 
Erdei Pál, Floszman Gusztáv, Uszkár, 
■ravaliér András, Molnár András, Novák 
istvan, György, Nagy Radáesi György, 
Radacsj István, Sindel Mátyás, Sitkó
»nos es Simon József.

* Halálozások. A tegnapi nap folya­
tta következő haláleseteket jelentették

i® az anyakönyvi hivatalnál : Nagyházi 
refl 48 éves- Török Ferenc 

• >et. ól éves, Varga András ev. ref. 
i eves Görbe Mária ev. ref. 30 éves, 
ol P° Mlhályné ev. ref. 76 éves, Tóth 
Sándor ev. ref. 6 hónapos.
Q.* Felvételek a katonai iskolákba. Hásó

'* k.1f- tanácsos alispán tegnap kül- 
♦p 8Z(4 a ni- kir. honvédelmi minisz- 

et<^’ mely a katonai főreális- 
Tei ',^ a Ludovika akadémiába való ! 
_«ivetelí es annak feltételeit tartalmazza

^szes polgármestereknek és főszolga-
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véajft a a 9z^es körben terjesztés

szalők 65 azok az ifjak, kik 
tanulmányaiknak a jelen év végével tör- 

befejezése után a katonai pályára 
szándékoznak menni, részletes és teljes 
e világositást nyerhetnek az ügyre vo­

natkozólag' a fenti hivataloknál, A leirat 
magában foglalja nemcsak a saját költ- 
s ges, hanem az államköltséges (egész, 
vagy feldij-mentes) és az alapítványi he­
lyekre való felvétel feltételeit is.

* Ipartestületi rendkívüli ülés. A deb-
receni ipartestül^ elöljárósága ma dél - 
S «E órakor rendkívüli gyűlést tart. 
lóth Kálmán ipartestületi elnök vezetése 
meLett. — A gyűlés tárgyai : Hutározat- 
nozatal a vasárnap, március 15-én tar­
tandó nepgyülósen való részvétel és an- 
nak módozatai tárgyában. — Két tanonc 
iskolai felügyelő bizottsági tag választása 
A penztárnok óvadékának megállapítása. 
— /einiger Ede előljárósági tag által be 
nyújtott fellebbezés elbírálása.

* Becsapott sorsjátékosok. A Stern 
tele kefegyár több nme kása összeállott, 
hogy megkísértse a szerencsét. Egyik 
társukat Balogh Gergelyt bízták meg a 
pénz beszedésével és a sorsjegy vételével 
Balogh be is szedett vagy 180 koronát, 
de^ hűtlenül visszaélt munkástársai bizal­
mával, a beszedett pénzzel együtt 
megugrott. Feljelentették a rendőrségen, 
mely most keresi a megszökött munkást.

* Baba lopás. Schvarc Ignácné sz. 
í eld man n Lina csapó-utcai lakostól teg- 
nap éjszaka ismeretlen tettesek nagyobb 
mennyiségű ruhát, ágyneműt és konyha­
eszközt loptak el. Káros feljelentésére 
a rendőrség rögtön megindította a nyo­
mozást s sikerült is a tolvajokat elcsípni 
Ballai Sándorné és Rácz Kálmánnó nap­
számosnők személyében, kiket azonnal 
letartóztattak.

Köszönetnyilvánítás Fogadják ez utón 
is igaz köszönetünket mindazok, a kik 
lelejthetetlen férjem, kedves gyermekünk, 
jó testvérünk, nemes szivü rokonunk, 
Czeglédy György temetésén való részvé­
tekkel mélységes bánatunkat enyhítették. 
Uzv. üzeglédy Györgyné; Czeglédy Gyula 
és családja.

x mindenki tudja, hogy a Mauthner 
féle impremált takarmányrépamag a leg­
nagyobb termést adja, hogy konyhakerti 
magvaibói a legjobb főzelék és zöldség 
terem és hogy virágmagvaiból fakad a 
legszebb virág. Szóval a Mauthner-fóle 
magvak a legjobbak készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

* Tanulók kerestetnek. László József 
könyvnyomdájában (Csapó utca 9. sz. a. 
tanulók felvétetnek.

istenkéktöl. A mostani elbeszélők min­
dent tudnak, csak éppen elbaszélni nem. 
Unalmas, felfuvalkodott utánzói oly kül­
földi áramlatoknak, melyek részben — 
mint üres buborékok — mír odakint is 
nyomtalanul szétpattantak. — Vértessy 

, Gyula, istennek hála, abból a valódi hi- 
vatásu derekabb gárdából való, melynek 
tehetsége a magyar nemzeti vonásokat 
szivén viseli. Elvezet olvasni Vértessynek 
ezt az uj könyvét, melyben minden kis 
elbeszélés a jeles iró örvendetes fejlődé- 

! sót, izmosodását mutatja. A könyv a 
; Szent-István-társulat Családi Regénytárá- 
j ban jelent meg és ára vászonkötésben 

egy korona.

jRODALOYf.
() Falusi történetek. A Családi re­

génytár legújabb kötete felette kedves és 
értékes gyüjteménynyel gazdagította el­
beszélő irodalmunkat. Vértessy Gyulá­
nak tizenhat kis elbeszélését tartalmazza 
ez a kötet. Az elbeszéléseket Vértessy 
Gyula Falusi történetek cim alá foglalta 
egybe s valóban találó és jellemző ez a 
gyűjtő cim. Kifejezi a költő elbeszélései­
nek világát, szellemét, magyarosságát, 
egyszerűségét és mindazt a sok nemes, 
jó tulajdonságot, melyek a Debrecenben 
is kedvelt és országszerte nagyrabecsült 
Írót oly előnyösen megkülönböztetik a 
ma divatos, idegen vérű, csenevész fél-

Vidéki vendégszereplések.
— tnáre. 12.

Tavasz elején megérkeznek a fecs­
kék, a dalos madarak és a vidéki színhá­
zakat elárasztják a vendégszereplő fővá­
rosi művészek és művésznők.

Különösen ezek az utóbbiak, as 
úgynevezett divatos primadonnák siet­
nek igen szívesen boldogítani a jámbor 
vidéket.

A művésznő rendesen öt-hatszás 
korona fellépti dijat kór, ezért aztán igaz­
gatók 50, sőt 100 százalékkal felemelik a 
helyárakat, a téli évad költségei után a 
közönség sínyli az uj terhet, az előadás 
többnyire igen gyenge, mert a vendég 
kedvéért hirtelen kell előrántani egy-egy 
darabot: íme ennyiből áll a tavaszi vendég­
járás művészi vendége.

Mindezt pedig abból az alkalomból 
tartom szükségesnek meg-rni, mert Nagy­
váradon Márkus Emilia, a Nemzeti Szín­
ház primadonnája vendégszerepelt a na­
pokban és a művésznő egy lapszerkesztő­
höz irt levelében nyíltan bevallotta, hogy 
azért nem akarta Mouna Vannát eíjátszni, 
mert az igazgató csak 500 korona fellépti 
dijat fizet neki, már pedig ő 600 koroná­
nál olcsóbban nem szokott vendégszere­
pelni s azt gondolta, hogy ha más szere­
pekért 500 koronával megelégszik, a 
Monna Vannáért mégis adhatna az igaz­
gató 600-at.

A primadonna azonban megsajnálta 
a nagyváradiakat és végül mégis elját­
szotta Monna Vannát is — 500 koro­
náért.

Eszembe jut itt, hogy mit csinálnak 
a bécsi Burg és a bécsi udvari opera 
nagy művészei s művésznői a Magyar- 
országon működő német színtársulatok­
kal. A nagyok és legnagyobbak, akik 
Bécsben huszonöt — harminezezer, sőt 
még több fizetést kapnak: átjönnek 
Magyarországba — száz koronáért vendég­
szerepelni, hogy segítsék, támogassák a 
német színészetet.

Es én elgondolom, milyen magasz­
tos lenne a rengeteg jövedelmet élvező 
divatos budapesti primadonnák szerepe, 
ha a vidékre első sorban azért menné­
nek, hogy a művészet oltárain tüzet gyujt-

.
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sanak és a vidéki színházakat gyárao- 
litsák*

X vidéki szmiga-gatók manapság 
általában nagyon nehezen tudnak a szín­
művészet magasabb feladataiért áldozni * 
mert az igények úgy megnövekedtek, a 
kiadások oly óriási mértékben megszapo­
rodtak, hogy a leglelkesebb igazgató is 
kénytelen az áramlattal úszni, a divatos 
léhaságoknak hódolni, csakhogy kötelessé­
geit teljesithoFse s meg ne bukjék.

Ily körülmények közt a budapesti
hírességek vidéki vándorlása tavasz ele­
jén egyáltalán nem lehet örvendetes, ha 
a közönséget négy-öt esti vendégjátékért 
felemelt helyárakkal 8—10 ezer korona 
erejéig megadóztatják.

g z iTh I z.
Sziuhas! atfisor:

Máro. 12. csütörtökön : Homté Júlia 
•s rcn c'iuiáUk- i>n*v heb vuulffilt-llé) te.

Máic. 13 pénteken : Hob hereto, cal
játék. , ,

Márc. 14. szombaton : Hob herceg, dal­
iáiéit. Máro. 15-én vasárnap; délutánSomean- 
eipáció, ditkís bohózat, este Arany lakoda­
lom, látványos szirmú.

- (A prfc rima-divat iallengese.) A 
magyar szil nun észi-t művészi es nem­
beli szemjoijibt 1 való sül)teleséhez nagy- 
1 an hozzájárult az utolsó pár év alatt 
a z érj ön g és i g it k( zott j rimadenna-divat. 
A Népszirhi z előadásai átlag rosszak, 
sőt gyakran síin vek, műt ott minden 
művészi evő, a természetesség, az összjá- 
lék teljesen km térte szorul a primadonna 
zsarnokság nie lett. A X igszinház előa­
dásai azóit oly remekek, s mák, egyen­
letesek, mii vés; i értékűek, mert a A- ig- 
t-zrabáznak nines primadonnája. A fővá­
rosi léltgség iijí hhan a v.(léken is elha- 
i apózott. Melkt ra kain van ebből az 
igazi művészetnek és a színészet^ valódi 
nemes hivatásénak, ezúttal nem feszeget­
jük. Csak okú ássál ide írjuk egy derék 
kassai napilap okos cikkének ne hány 
mondatát, név a primadonna-imádás

főherceg laktanyában. A megállapodás 
egyszerű pisztolyokkal, egyszeri golyóvál­
tás, huszonöt lépés távolságról ötlépés 
előremenettel volt. Vészi segédei Szaccl- 
lárv György és Gnjnri Géza, Zichy 
segédei gróf VI Mezek Frigyes ós Ra- 
kovszky István voltak. A felek felállí­
tása után megkísérelték a békitést. A 
felek nem békültek, amire Kakovszky 
István, a vezetősegéd elkezdte a másod­
percek számlálását. Vészi arra várt, hogy 
Zichy lőj jön előbb. Amikor azonban látta 
hogy Zichy a kilencedik másodpercre 
sem lő, a tizediknél Vészi a menyezetre 
irányítva revolverét, elsütötte. Sebesülés 
természetesen nem tör;ént és a párbajo- 
zók sem békültek ki.

Budapest, márc 11. (Saját tudósítónk 
távirata.) A Magtar Szó értesülése sze­
rint a Vészi—Zichy párbajnál izgalmas 
jelenet volt. Mikor ugyanis Vészi a meg­
állapított időben a levegőbe kilőtte fegy­
verét, a párbajnak a teltételek szerint 
vége lévén, Wszi sarkon lói dúlva elin­
dult. Zichy Jenő erre öt lépést élőie tett 
és a célzási időn ml \Tészire célozva lőni 
akart. Látva azonban, hogy Vészi elin­
dult, a gróf segédeitől ezt kérdezte:

— Hát ez miért távozik ?
A segédek Zichybez ugrottak, ki , 

nagyot ball, és fűiébe kiáltották : j
— Vége a párbajnak ! i
Wilczek gróf kivette a pisztolyt ! 

Z ehv kezéből. A segédek mindamellett, 
tekintettel Zichy nagyotliailására, sza- , 
bályszerünek jelentették ki a párbajt. :

A fiz-vléNrenilvz«*.
Blid> pest, mái eins 11. (Saját tudósi- 

I tónk távirata.) Lukács László pénzügy- i 
miniszter az állami tisztviselők fizetós- 

: íendezésénck tárgy alása során ma líije- 
I lentette a képviselőház pénzügyi bizott­

ságában húg) meg nincs eldön ve az,
I vájjon a vasúti tisztviselők állami tiszt- 
1 viselők e, vagy nem '? Ebben a tárgyban 

a kormány nem heh ezett kilátásba kö- 
! zelebbi törvényes szabal) ozást.

Kijelentette továbbá a miniszter,
’ hogy a fizetési minimum legföljebb 1400 
: korona lehet, mert a nagyobb minimum­

nak meg fele ő 8 millió korona többlettel 
nem rendelkezik.

félszegséweit világítja meg. Azt írja a 
kassai lap, hop < eg - primadonnát ünne­
peltek és az ünneplésből -e-imi más nem 
hiányzott, csal éppen a jogcím. Az ör­
vendetes i'eibu:. itu ast nem v enné rossz 
néven, ha az tisztán a mű őszeinek, a ; 
művészet jeles interpretáioraiiak szvit \ 
volna, de az ellen tisztelettel szót emel, 
hogy a szeméi t, az úgynevezett prima­
donnát mindennek, az egész színtársulat 
rovására ünnepeljék. Ehhez mi még hoz­
zátehetjük, hogy a tiszte t laptárs nem 
vette észre, hogy ez az ünneplés is egy­
szerű majmolása volt a budapesti hó­
bortnak, mely mostanában a fővárosiak 
különleges sportja.

— (Romeo es Ma) Ma er te tihaks- 
pere est h sz a színházban. Romeo es 
Julia kerüli s?mre, R meo szelepében 
Cserny Béla vendéggel, aki virágvásár 
naptól a társulathoz a/érződött.

Táv n ÁTOK.
A V>*zi—Zichy pour haj.

Budapest, márc. 11, (Sajti/ tudósítónk 
távirata.) Gróf Zichy Jenő és Vészi Jó­
zsef országos képviselők közt ma déle­
lőtt 10 órakor folyt le a párbaj a József

ISarc az cluml bármiv minit.
Budapest, márc. 11. (Saját tudósí­

tónk távirata.) A pár héttel ezelőtt rej­
télyes módon eltűnt Vay Aloizia baróné 
miatt heves harc támadt a \ray család 
több tagja között, mit a nyilvánosság elé 
is hoztak. Erre vonatkozólag most Vay 
Dénes báró, az eltűnt bárónő gyámja 
nyilatkozik a holnapi lapokban, hogy 
Vay Aladár báró, Aloizia bárónő atyja, 
azért támadja őt folytonosan a lapokban, 
mert Pazmándy Dénes által közvetített 
több anyagi követelését nem teljesítette

Egyetemi li.-ill* atók líiiitelomv
Budapest, március 11. (Saját tudósí­

tóink cavirata.) Nagyobbsztbásu tünte­
tést rende tek ma az egyete m hallgatók 
a katonai javaslatok ellen. A tüntető 
gvülcseu elégették a Budap s i Naplót s 
el 11 á ózták, hogy feliratot intéznek a 
kép isalőház .0', -- k r.e a java-lat 
tülvitdnek meg.«kadalyo ásít. Majd a 
függetlenségi part he’yisósge elé vonu l 
az ifjúság, hol Pichler, Babó és Rá kav 
orsz képviselők beszeltek az iljnsaghoz. 
— A Magyarország szerkcsz'ősége. elé 
vonult ezután a tömeg, hol Holló Lajos
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tartott szónoklatot. — A tüntetés rendé­
ben folyt le, s az ezrekre menő tömeg 
csendesen oszlott szét.

(»iron—trapp***«.
Drezda, márc. 11. (Saját tudósítónk 

távirata.) Itt elterjedt fairek szerint Giron 
nagybátyjának tanácsára belépett a trap­
pista szerzet brüsszeli kolostorába.

Kt;y inni» hatnia,
Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk 

távirata.) Szigcthiné Sza lay Erzsi ismert 
műfordító írónő ma meghalt.

Gabona tőzsde.
Budapest, márc. 11. (Saját tudósítónk 

távirata.) Buzakinálat mérsékelt, vételied* 
gyönge. Nyugodt irányzat mellett 15,000 nétet 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egvéb gabonanemek változatlanok, idő • borús, ,.

Búza áprilisra 7.67 — 68,
, májusra 7.54 —55.

„ októberre 754 —5.5.
Rozs áprilisra 6.78 —79.

„ októberre 00-00-
Zab áprilisra 6.09 - 10.

„ októberre 00 —00.
Tengeri májusra 6.13 — 14.

r júliusra 6.-21-22
Repce augusztusra 11.80-90.

LEGÚJABB.
Budapesti tudósitónk híradása

Bittó István temetése. Bittó István..
nak, Magyarország volt miniszterelnöké­
nek hült tetemeit tegnap vette át a gyá­
szoló család a pozsunymegyei SároHal- 
ván. A halott még ma ravatalon marad : 
a temetés pénteken lesz.

Pincér szakiskola Miskolcon. A má­
sodik vidéki pincér szakiskolai tudva­
levőleg a debreceni volt az első teg­
nap nyitották meg Miskolcon nagy ün­
nepségek közt. A megnyitáson me.y 
nagy ünnepségek közt loly le jeier. 
volt Mártonfl'y Márton miniszteri osztály­
tanácsos, Gundel János, Glück trigyes. 
Bokros Elek stb. Délben diszebód volt, a 
melyen jelen volt íSzentpali István pot- 
gáimester is. Debrecenből Hauer Beita 
lan veti reszt a szép ünnepségen.

Színészek nagygyűlése. Tegnap dél- 
lőtt folytatta az országos szinészegyesu-* . i IT- 7 _ I innűl:i-t közgyűlését, a melyen Vidor Dezső

ilő térj esz tette a m ugtíj bizottság által ja­
vasolt nyugdijtervuzctei. L szerint a ta­
rok progresszív ny ugdijihetéket^ fizetne- 
i -k tize c ük aranyához képes', " 
le azután c szerint részesülnének 
s kisebb, vagy nags óbb nyugdíjban. A 
avasiathoz szólt k di. Ko. o ólyula, 
Jrszág Ihn tab n, Pmter Imre, tompa 
xálmá' , Hegedűs Gyula, Leieity AnMv 
Ditrói Mór és mi.so . hő őzben mait- 
ványt nyújtottak be írásba., számos áb­
rással, hogy a nap renden levő nyugaij- 
lavaJatot vegyék le a napirendi61 s & 
tanács készítse elő újból. A kozgyuh® 
azonban Barát Armin, Komjáthy Janó.,. 
Szilágyi Vilmos ós Breznay Géza telszo- 
1 alása titán elhatározta, hogy a nyugdíj- 
javas! tot szakértők b-vmásoy-.l uj o- 
zottság elé utalja, mely hivaiv i le-z pro­
gressiv alapon uj javaslatot, kidolgozni -

a jővő évi Köze) ulcs el­ terjeszteni
Motorkocsi Aradon. Az eLő rno’oroe 

asuti közlekedést az aradcs vm-di vasm
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társaság lépteti életbe. A motoros vasúti 
kocsik első próbája tegnap volt a melyen 
jelen volt Láng Lajos kereskedelmi mi­
niszter is, aki Aradról Kovácsházára uta­
zott. A minisztert kísérete Urbán Iván 
aradi főispán, Salac és Witmann aradi 
országos képviselők, a minisztérium tit­
kári kara és az arad—Csanádi vasút több 
képviselője. A próba kitünően sikerült.

Eihnnyt főhadnagy. Újházi Ernő, a 
vezérkarhoz beosztott m. kir. honvédfő- 
ihadnagy a budapesti 79. számú honvéd- 
gyalogdandár vezérkari tisztje, a mint 
'apunknak Csá kővárral táviratozzák, ott 
tegnap este 10 órakor rövid, de súlyos 
szenvedés után hirtelen meghalt. Az álig 
26 éves deli ifjú pályájához a legszebb 
remények fűződtek, boldog vőlegény is 
volt. Áz elhunytat, LTjházy Dénes erdő­
tanácsos fiát, e hó 12-ón délután 4 óra­
kor Osákován a családi sírboltban helye­
zik örök nyugalomra.

Szentpéteri Sára bűnügyét tegnap 
folytatólagosan tárgyalta a kúria. Első­
ben is Kerekes Géza dr. védőügyvéd so­
rolta fel a semmiségi panaszokat, melyek 
alkalmasak az egész eljárás megszünte­
tésére. A déli szünet-idő után Székely 
Ferenc dr. koronaügyész cáfolta a védő 
érvelését. ítélet holnapra várható.

Iparkiáiiiiás Zsolnán. A zsolnai ipar- 
kiállitás végrehajtó bizottsága azt az ér­
tesítést teszi közzé, hogy Zsolnán az 
190 3 ban rendezendő iparkiállitás augusz­
tus hónap 1-én nyílik meg. Jelentkezni 
legkésőbb 1903. évi március hó lö-ig 
leh et.

Begénycsarnok.

___SZAB AD S A G
1 a jenben sétált. Anyja szót­
lanul követte. Leánya melanchiája aggo­
dalmat okozot t a gondos édes anyának.

(Folyt, köv.)

VÁROSI SZÍN ti AZ
Ma, Csütörtökön, március 12-én: Bérlet (A)

ROMEO és JÚLIA
Tragédia f> felvonásban.

Holnap pénteken mire. 13-án, bérlet (B)

mrm
Regényes nagy Daljáték 3 felvonásban.

„SZEM! MFENYE.“
Irta : Erdélyi Gyula.

Szerinte, különösen nomád eredetű 
képeknél költészet s a ló-kultusz közeli 
rokonok. Keveset tudott magyarul, de 
minden nótát tudott, a mi a lóról szólt.

Mig Tóm szakgatottan dissertált e- 
zekröl az eszmékről, Gáza egészen ülé­
sezte s arra gondolt, hogy ennek a lónak 
egyik ősét Exelsiornak hívták, Tehát e- 
őbbve, előbbre, mindig előbbre.

Következett a hiúságra idomitás, 
természetesen tükörből. A ló bámulta 
magát. A tükröt egy lovász vitte előtte 
s megindult utána. A hogy a lovász meg­
állt és büszkén nyerített, fejét magasra 
tartotta s nagy, kerek szemei megteltek 
a rátartás kifejezésével.

— Győztünk ! — kiáltott Tom s a 
lovat viszavezette az istállóba.

Géza a kastély felé indult s útköz­
ben átvitte a lapokat és a leveleket . . . 
Aern nagyon érdekelték sem a lapok j 
sem a levelek. De hát nem lehet minden i 
perc izgató, érdekes vagy édes. Az ég 
harmóniáját is felhő alakulások adják.

-*• u
Gnuti él 1 IanuHzer

Dj! üj!

A Trombino!

Fujható minden tanulmány nélkül és 
hangjegytndás nélkül.

Jótállás mellett, mindenki azonnal 
a legszebb tánezdarabokat, dalokat, indulókat 
játszhatja. Például : a säckingeni trombitás 
híres dalát, az Ó ne duzzogj kezdetű da'.t a 
Bányamesterből, a Svihálcok operetta keringő- 
jét és 200-nál több más válogatott és kedvelt 
divatos zenedarabot. Mindezt az újonnan fel 

talált

Tromhino
nevű niekel-trombitán. Rögtön használhat 
önműködő hangjegy-lapokkal. Pompás remek 
erís hangú zene. A legkellemesebb házi szóra 
kozái eszköze. Kirándulásokon vidám kísérője 
a kocsin, vasúton, kerékpáron kirándulóknak, 
Éneket kisér és tánczlioz kitűnő.

A Trombino ára érthető használati utasítással
I, fajta, leg!' nickel, 9 hanggal . 7 kor.

II. fajta, legf. nickel, 18 hanggal . 12 kor.
Hangjegylapok az I. fajtához . . 60 fill.

„ a IT. „ . . 1 kor.
Szétküldés utánvéttel, egyedüli és kizáróla­

gos raktár:

Kertész Henrik
■ 5

I. Fleischmartk Nr. 9 927.

Eladó szőlő.
-A téglás kert I. járás 74 ik 

szám alatt lévő 934 in Ó-öl szöllos 
keit. Szüretelő edényekkel együtt, 
jutányos áron eladó. Értekezhetni 
lehet Keresztesy Ferenc tulajdo­
nosnál, Varga-utcza 12. sz. a.

Mechanikai
Hímzések
valamint pamut és gyapjú áruk csak is

Brosche és Richter
Reichenberg, í B első pamutgyárában

kaphatok
Mintakartyák díjmentesen küldetnek.

!! Uj szernacziós!!
o o <> kézi munka o o o
Csak most lett forgalomba

bocsájtva. ne mulassza el 
senki megtekinte ni............

Fü‘t<i'4 testvéreknél.

Szőlőlngast ültessünk
hix mellé éa héad

Eire ewalwi 
nem mindé« acZt- 

Iflíej elkeíikeaü, 
(bár mind AwmbH. 
terroéetxcQv mmt í 
n*g\ofci>ri6*t* .ina j

nem bem,, esutee.

et mtémémpt« 
dig. Hol iagmtm

alkalm-s lmiokat ültettek, took ExB 
eisatják hazakat ai eg*« *xSMMi-'íe i 
ideje# a legkitűnőbb m—tatját-y m 
más edes szőlőkkel.

A szili
megterem s nincsen ohr ház, 
nek fa * mellett a legcseMtyehb ppá$► jj 
doc-ássál felnevelhető nem vekkast, 
ezenkívül mié épületeknek, bmetofetr 1 
nek. kerítéseknek stb. a

dísze ané kQl hegy legkevesebb helyei la eaogtans» at# j 
egy-i.'bre bamoálható részekből. Et a leghéfadah eaMi j 
gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésé*# vo. átkozó seines fánytiy#- 
matu kataioans bárkinek ingyen és bénneeére ktttótók 
meg. aki <imét egy levelezőlapon tudatja. *
fomajlájtl eirt «Sifettrágytelep Rtfl-Hflt, i, p.

Tavaszi ruhák 
tését és

vierro^irtcaFjir

Hrabéczy Antal
ruhafestő és vegyészeti tisztitó intézete

Debreczen, Széchenyi-u. 42.
Vidéki tudakozódásokra . . . 
.......................... azonnali válasz.

kifogástalanul teljesiti
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Április elsejére búto­
rozott szobit kiadó. —- 

Ugyanott koszt is 
kapható. Vár-utcza (>.

ár* «v waoisew

Nemcsalt szép levágott virágok 
és kötött csokrok, de nagy mennyi­
ségű cserepekben nyiló virágok is 
vasnak állandóul készletben, u. m. 
Járnátok, tulipánok, Prímül ok, Cyk- 
1 sünön, valamint cameliak és azaleák 
olcsó árban és nagy választékban.

A k közönség b. pártfogását 
kérve,

kiváló tisztelettel
I>6$OÄ<e>lt János

aia.g- és virágkereskedő.

359.
-t AAO JLÍ7VO.

tkv.

letófi limai

járásbíróság 
receni 1773 sz.

A debreceni kir. tszk mint tkvi- 
I'.atóság közhírré teszi, hogy A 
debreceni első takarékpénztár vég 
rehajtatónak Burai István ellen foly 
látott végrehajtási ügyében a deb­
receni kir. tszék. a debreceni kir.

területén levő a deb 
tjkvben A 1. 1876 

hrsz. a felvett 1227 régi népsorszámu 
házasfelekre 27 78 kor., a debreceni 
"17 73 sz. tjkvben A + 10831 hrsz, 
alatt felvett njosztási szántó földre 
190 koronában megállapított kikiál­
tási árban a végrehajtási árverés 
elrendeltetvén, annak foganatosítá­
sára határidőül az 1903. évi április 
hó 8 ik nap ának d„ u. 3. óráját e 
kir. tszék árverési termébe kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség 
esetén a kikiáltási áron alól is el­
fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar 
7-oznak a kikiáltási ár 10%-át kész­
pénzben vagy óvadék képes érték­
papírban letenni, avagy az 1881 LX 
i c. 170-§-a élteimében a bánatpénz 
nek a bíróságnál előleges elhelyezé 
séről kiállítóit szabályszerű elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési teltételek a hiva­
talos órák aliatt a kir. tszék mint 
tkvi hatóságnál és Debreczen sz. 
kir. város rendőrség elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság
náL

Debreczen 1903 január hó 10-én.
Hegedűs

kir. tszéki bíró

SZABADSÁG 1903. március 12.

A DEBBECZENI KERÜLETI BETEGSEGÉLYZŐ PÉNZTÁR
f. évi márc ius hó 22-én d e. 10 órakor, ha«ározat- 
EEE krp eienség esetén 29-en d. e. 10 órakor =

Debreczen város székházának nagytermében
RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghivatnak.

Tárgyak;
1. Az igazgatóság pénztári jelentése és a számadások előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény iránti határozat.
3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. Felügyelő bizottság megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása.

Debreczen, 1903. márczius 5.

I»

I *

b

Indítványok.

Az igazgatóság
Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 8 nappal az elnökségnél 

írásban nyújtandók be.

ESe;y«?<iUl valódi angol

Thierry á. gyógyszerész BALZSAMA.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
■—j Ez a balzsam belsőleg és külsőleg használ. — Ez abal-

Ízssm : 1. Felülmulbatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell miiden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállója "a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 

U| az ilyen bajokat, még ha idültek is. 2. Kitünően használ to- 
f rok gyűl ad ásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
I stb. 3. Minden lázt alaposan megszüntet. 4. Meglepő gyorsa- 
f sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
i 5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért meg a veséket,
Á miegszüiiteti a léj kórt és a mélabut és megerősíti az étvágyat 
A és (mésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 

leirat szájposhadásnál és minden fog- és szájbetegségeknél, meg­
szünteti a felböfögést és a száj meg a gyomor rossz szagát. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre,

—--------. lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagok,
rüh keszsé bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vénvt fül fái ást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apáczu védjegyre, mely fent 
látható ! Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
»várból eredeti karton-dobozokban ; bórmentve bármely postaállomásra Auszt- 
Sa-Mag’varországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia Herczegovi- 
nába 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg előre

való utalványozása mellett._________ _______ _
Thierry A. gyógyszert sz balzsama és centifolia ktncicse.

Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem romlik 
mes, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbé és baté- 
konyat.bakká válnak, sem fagy, som meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozzák a 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig : természetesen soha­
sem szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, úgynevezett pót­
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem fon u - 
junk mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbízható, 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden eshető 
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. A hol nem 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott rendel­
jék meg közvetlenül ily czim alatt:

—■= Thierry (Adolf) Őiangyal-gyógyszertára Pregrada M\\ú Saiierhriiriri móléit. =~~
Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S gyógy­

szerésznél és Bécsben Brady C. gyógyszerésznél.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


